



Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9.965 Jueves 16 de octubre de 1930 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

UN COROLARIO SIGNIFICATIVO

Terminó la Asamblea Diocesana de Acción Católica primera de las que periódicamente se han de celebrar en adelante. Aunque no nos extraña el vacío que ciertos elementos la han hecho, —no dedicando a sus trabajos ni la más ligera reseña en el periódico de sus ideas, el que en cambio ha tenido grandes bombos para actos republicanos y socialistas, como el de Navalperal en que se atacó con groseros insultos a los sacerdotes y a la Iglesia,—nos llama la atención, sin embargo, la conducta de ciertos católicos que no han podido disimular su desagrado ante ciertos tan trascendentales, como los que han constituido la Asamblea que con tanto entusiasmo y brillante éxito se ha celebrado en nuestra ciudad.

Ciertamente es incomprendible el modo de pensar de muchos que se llaman católicos y que ven mal que se celebre una magna Asamblea de Acción Católica; tal vez sea por su incomprensión y mala inteligencia sobre lo que es y lo que persigue la Acción Católica. Pero si esto es lo que motiva su equivocada opinión, no es explicable que se alejen voluntariamente de las ocasiones en que podrían hallar luz para orientarse y poder apreciar con sólido fundamento la significación de la Acción Católica. En la Asamblea celebrada habrían aprendido mucho de esto, porque se ha expuesto con gran franqueza y elocuencia el programa de aquella acción con sus fines y aspiraciones. El no asistir a enterarse de lo que hoy constituye una obligación de conciencia no da derecho a ciertas apreciaciones ridículas que por sí solas se desvirtúan.

La Acción Católica seguirá impertérrita el camino del deber, que hoy y siempre es el trazado por el Romano Pontífice y por los Prelados de la Iglesia. Y el católico, que se tiene por tal, que se atreva a lanzar murmuraciones atrevidas conceptuando de equivocación lo mandado por el Papa y por los Obispos se define como opuesto absolutamente a sus deberes de católico.

Si es equivocación o no la celebración de una Asamblea de Acción Católica será el tiempo el que lo ha de manifestar; pero es muy cómico el parecer de los que juzgan lo primero, y aunque no sea más que el arrancar máscaras de ficción católica ya será un fruto de gran provecho si aquella lo logra. La equivocación se presentará como un grande acierto.

Ya se explicarán nuestros lectores que al hablar así es porque han llegado a nuestros oídos interpretaciones diversas de católicos, que ya se ve como lo son, que se han permitido calificar de equivocación el celebrar en Avila una solemne Asamblea de Acción Católica. Claro es que esto por sí sólo pone de relieve la necesidad de repetir con toda la frecuencia posible tal celebración, porque en ella iremos descubriendo muchas posiciones falsas y es conveniente que todos nos vayamos de finiendo.

El monumento a la Intendencia

Una reunión

Citados por el señor alcalde presidente se reunieron el martes en su despacho oficial el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, el excelentísimo señor gobernador civil, D. Nicolás Sánchez Alborno, el presidente de la Comisión de Monumentos Sr. Guzmán, en representación del Instituto el catedrático Sr. Bayo Campo, el director de la Normal Sr. Martín Rodríguez, el Ilmo. señor delegado de Hacienda, el coronel director de la Academia de Intendencia, el Sr. Pou en representación de la Cámara de la propiedad Urbana, D. Angel de Diego, la directora de la Normal doña Emilia Martín, el comandante Sr. Albarrán en representación del señor gobernador de la Plaza y el comandante de la Guardia civil en representación del jefe de la Comandancia, para tratar de la construcción del monumento en nuestra Ciudad a la Intendencia española.

Se cambiaron impresiones sobre el particular haciendo uso de la palabra todos los señores asistentes reinando entre ellos el mayor entusiasmo por la realización de la idea acordándose para ponerlo en práctica y atender los detalles que la gestación precise nombrar una comisión que con la presidencia honoraria del Ilmo. señor Obispo y Excmo. señor gobernador presida el señor alcalde siendo vicepresidente el señor director de la Academia y vocales de la misma la directora de la Escuela Normal de Maestras, el presidente de la excelentísima Diputación, un representante que designe la Cámara de Comercio, D. Angel de Diego y el delegado regio de Bellas Artes.

NUESTRO EXTRAORDINARIO

Agradecemos desde estas columnas las numerosas felicitaciones que nos han sido enviadas con motivo de la publicación de nuestro número extraordinario del martes.

No podemos sustraernos al orgullo de proclamar el gran éxito que dicho extraordinario ha obtenido entre nuestros lectores y el público en general, hasta el extremo de que a pesar de la gran tirada realizada, esta quedó casi totalmente agotada en el día de ayer.

Al congratularnos por lo ocurrido, prometemos a nuestros lectores repetir estos extraordinarios tantas veces como las circunstancias lo permitan.

SE AMPLIA HASTA EL 30 DE ESTE MES EL PLAZO PARA LOS DESTINOS DE RECLUTAS DE CUOTA

El ministerio del Ejército ha dirigido un telegrama a los capitanes generales de región comunicándoles que el plazo para los destinos de reclutas de cuota será ampliado hasta el 20 de Octubre para la petición de Cuerpo y hasta el 30 para la resolución de peticiones, siendo comunicados los destinos a los interesados en la primera quincena de Noviembre.

Los no admitidos podrán formular nueva petición hasta el 10 de Diciembre, comunicando los jefes de Cuerpos la relación de vacantes en la primera quincena de Noviembre.

Las fiestas de Santa Teresa

Avila se ve concurridísima

Como anunciábamos en nuestro número anterior, en la noche del martes se quemó en la plaza de la Constitución una sesión de fuegos artificiales concurriendo un público numerosísimo.

En las primeras horas de la mañana de ayer la banda municipal y las dulzainas del país recorrieron las calles de la población tocando alegres dianas.

En la Catedral nuestro Ilmo. y Rvmo. Prelado, asistido de los señores Deán, Arcediano, Chantre, Sen Pedro y Martínez, ofició de Pontifical, cantándose por la capilla de música que dirige el maestro Aguilera, la misa a tres voces de Rabanelo.

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el arcipreste don Eduardo del Campo, escogiendo como tema «La obra de la reforma carmelitana» llevada a cabo por Santa Teresa

Terminada la misa se organizó la grandiosa procesión que llevaba los señores presidente y administrador, niños de la Inclusa; colegios de señoritas, juventudes católica y obrera, estudiantes católicos, Casa Social, cofradías y asociaciones piadosas, Seminario, órdenes religiosas, clero parroquial y adscrito, cabildo Catedral, imágenes de Santa Teresa y Virgen de la Caridad, a las que daban escolta los alumnos de Intendencia, señor Obispo de Pontifical, comisiones militares de la Academia, Zona y Guardia civil, Ayuntamiento bajo mazas y con la bandera de los vo-

luntarios de Avila, presidiendo los gobernadores civil y militar, alcalde Sr. Represa, coronel director de la Academia de Intendencia y presidente de la Diputación. Seguía después la banda municipal, y cerraba la marcha la compañía de tropa de la Academia.

La procesión recorrió el itinerario marcado hasta la iglesia de la Santa.

Por la tarde se verificó la tradicional despedida de la Santa a su madre adoptiva la Virgen de la Caridad.

En la plaza de Santa Teresa la banda municipal dió un concierto a las ocho de la noche, estando la plaza materialmente abarrotada de público.

A las diez en el Casino Abulense, tuvo lugar una reunión de confianza, a la que asistieron gran número de bellas y distinguidas señoritas, acompañadas de sus familias y no pocos jóvenes de la localidad y que resultó lucidísima.

Esta mañana ha dado un concierto la banda municipal en la plaza de la Constitución.

Festejos para mañana

Dedica su fiesta a la esclarecida Patrona la Academia de Intendencia Militar con misa solemne a las diez en la Santa, predicando el Dr. D. Luciano Curiel.

A las once de la mañana concierto por la banda.

A las tres de la tarde en la plaza de la Constitución concurso de baile al estilo del país, con los siguientes premios; uno de 250 ptas. a la pareja que se presente mejor ataviada típicamente y dos de 100 y 50 a las dos parejas que sigan a la anterior en méritos.

Por la tarde a las ocho en la plaza de la Constitución primera sesión de cine.

A las diez en el Teatro Principal sesión de cinematógrafo y variedades organizada por la Academia de Intendencia.



La señorita

Doña Josefina Sturgis Borrás

Ha fallecido en el día de ayer

A los 76 años de edad

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado hermano don Jorge (ausente); sobrinos don Jorge y doña Josefina Sturgis (ausente); sobrinos políticos don Luis, don Rafael y don José Sastre y demás parientes,

Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas de entierro y honras que se celebrarán los días 17 y 20 del actual, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Pedro, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Avila 16 de octubre de 1930.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el día 21 del corriente a la misma hora, en dicha iglesia.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El cadaver recibió sepultura en el Cementerio Católico de esta ciudad en el día de hoy y hora de las cuatro de la tarde.

INFORMACION GENERAL

La corrida de ayer

Con una tarde gris, fuerte viento y floja entrada, da principio la corrida.

Hecho el despejo, suena el clarín y hace su aparición el primero de la ganadería de D. Siro Martín Delgado, de bonita lámina y muchas carnes. Abre el capote Miguelañez y desde el primer momento se dá cuenta de la nobleza y bravura del bicho, que sabe aprovechar para hacer una faena superior que es aplaudida con entusiasmo por el respetable.

Entran en escena los piqueros, picando bajo y sacando dos metros de vara (prevenidos que son) el toro cumple aunque sin demostrar codicia ni poder. Los peones ya veteranos en el oficio, ponen buenos pases.

Se cambia el tercio y Joselito que es torero y tiene ganas de hacerse aplaudir dá pases de pecho, por alto y de rodillas y entrando como debe hacerse deja una entera que mata.

Ovación con vuelta al ruedo y concesión del apéndice.

Muy bien, Miguelañez; sigue así y pronto te veremos en la cúspide.

Salta a la arena el segundo de la tarde, gordo, bien armado y con muchos pies. Niño de Haro sale a lancearlo y al primer intento es alcanzado por el bicho, dando la sensación de que la cosa tiene importancia, aunque afortunadamente no es así, pasando a la enfermería después de una regular espera por la mala ocurrencia del toro al quedarse en la única puerta que la plaza posee para todos los servicios, y por la peor de los restantes peones al no hacer nada para sacarle de allí; el toro que está incierto hace que le fomen miedo y no hay quien dé un lance que no deje el capote como prueba de... afecto. En varas, no vimos nada notable y el toro no hizo más que arriarse para evitar ser fogueado; los de los palos cumplen. Coje los trastos Niño de Haro dispuesto a despincharlo como puede y después de pinchar mal y mucho consigue quitarse un gran peso.

Pitos en abundancia y algunos aplausos.

Sale el tercero, más pequeño que los anteriores, bravo y noble. Miguelañez le toreó por gaoneras y verónicas, siendo muy aplaudido, el toro toma las varas reglamentarias, coge los palos el maestro y clava un par superior al quebro, con la muleta lo toreó por lo bajo, da dos pases de pecho que se aplauden y entra a matar dejando una media bien señalada. vuelve a entrar y cobra otra media que basta. Muchos aplausos.

El que salió en último lugar fué el mejor de la tarde, arremete con codicia y poder contra los piqueros derribándoles, toma cuatro varas creciéndose al castigo, el único payazo bueno de la tarde fué de Calero en este toro. «Niño de Haro» continúa con el miedo, no habiendo de ver más que media verónica que puede le saliera por casualidad. Con la muleta le propina unos mantazos donde puede y como puede, cambia de franela repetidas veces (debe buscar alguna que lo haga sola) entra a matar, le dá varias pescueceras perpendiculares y en la última no sabemos qué le haría el caso es que el toro rueda sin puntilla.

Muchos pitos. Miguelañez sale de la plaza en hombros.

Parte facultativo

«En la lidia del segundo toro ha ingresado en esta enfermería el segundo matador, «Niño de Haro», con una confusión en la cara anterior del cuello, pudiendo continuar la lidia por no impedírsele la lesión sufrida.

El médico encargado, Juan Muñoz.»

Durante la lidia del segundo toro se han llenado los tendidos rá-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 17.—V. ernes. Nuestra Señora de los Remedios y Virgen de la Azucena o Nuestra Señora de las Vocaciones.

Santos Herón, Víctor Alejandro, Mariano, y Andrés, mártires; Florentino y Víctor confesores; Eduvigis, duquesa, viuda Mamella, mártir y Margarita María de Alacoque, Virgen.

La misa y oficio divino son de Santa María de Alacoque, con rito doble y color blanco.

CULTOS.

Fiesta de la Academia de Intendencia

La Santa.—Celebra su fiesta en honor de la Patrona, la Academia de Intendencia con misa solemne a las diez de la mañana y sermón que predicará D. Luciano Curiel Montero, ecónomo de Régama

La novena a las cinco y media con sermón que predicará el P. Benedicto de San José, carmelita descalzo de Valencia.

Mes de octubre

Santo Tomás.—Continúa el ejercicio del Santo Rosario a las cinco y cuarto.

SAN VICENTE.—A las seis y cuarto Rosario en la Soterraña.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid Viernes 17. De ocho a nueve Diario hablado de Unión Radio, «La Palabra».

SOBREMESA

14,00. Pasacalle de «La Calesera», Alonso; «Caro mio ben», Giordano; «Segundo arabesco», Debussy. Información teatral. «Música clásica» (fantasía), Chapí; «En las etapas del Asia Central», Borodí; Revista cinematográfica por Fernando G. Mantilla. «Puerta de tierra» (boled.) Albéniz; «Los maestros cantores» (fragmentos), Wagner.

TARDE

19,00. «La Palabra» diario hablado sección especial sobre la Mujer.

19,30. Recital de violoncello. «Gavota y Arlequín», Popper; «Danza española», Granados; «Después de un sueño», ELEGIA y Papillon; Fauré; «Serenata española», Glazounoff.

NOCHE

21,00. Lecciones de Pronunciación inglesa.

22,00. Concierto sinfónico (gran orquesta).

Primera parte. «Concierto para violín y orquesta en re mayor», Tchaikowsky; Allegro moderato, b) Canzonetta, Andante; c) Allegro vivacísimo.

Segunda parte. «Concierto para piano y orquesta en la menor», Schuman, a) Allegro, b) Intermezzo, Andantino, c) Allegro vivace.

Tercera parte. «Concierto para violoncello y orquesta en la menor», Schubert a) Allegro moderato, b) Adagio, c) Allegretto.

24,00 Música de baile.

Notas militares

Orden de la Plaza del día 16 de octubre de 1930

Artículo primero. Presente en la Plaza el veterinario primero, con destino en la Academia especial de Intendencia, D. Ramón Tomás Saura, el cual tiene su domicilio en el Hotel Inglés. en el día de hoy se hace cargo de la asistencia facultativa del ganado de la Plaza, cesando en dicho cometido el inspector municipal de Higiene y Sanidad Pecuarías, D. Santiago Francisco García Sánchez de la Plaza.

Artículo segundo. A las 4'26 horas del día de mañana, en el tren militar 302, llegará a esta Plaza, procedente de Peñaranda, el Batallón de Cazadores Chiclana número 17, al cual le será facilitado desayuno y ración completa de pan por la Academia especial de Intendencia, continuando la marcha en el tren militar 3,006 que sale a las 9'46 horas, según lo dispuesto en la Orden General de la Región del día 29 de septiembre último. El oficial de vigilancia de la Zona de Reclutamiento y Reserva de Avila número 39, presenciara la llegada y salida del expresado Batallón y se pondrá a las órdenes del primer jefe del mismo, por si fueran necesarios sus servicios.

El gobernador militar Rodríguez Otín.

LA ABULENSE

Cran casa de viajeros de NICOLASA SANCHEZ, VIUDA DEL TENOR GALINDO; muy recomendable para estudiantes y sacerdotes.

Ventura de la Vega 13, principal.—MADRID

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

	Pesetas.
Suma anterior...	19.512 18
Recaudado por el secretario del Patronato D. Simón Galindo.....	5 "
Doña Esperanza Galindo Pava.....	5 "
Los niños María, Julio y Segundo Benito Galindo.....	3 "
Una devota.....	5 "
D. Eulogio Garcia, de San Esteban de los Prios.....	1 "
Una devota.....	25 "
Suma y sigue. . .	19.556 18

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de Jos. Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

La Pajarita

Especialidad Corazon de Santa Teresa, Premiadada en Londres y Roma.

Vox pópuli...

Hace más de un mes, que frente a la puerta del Seminario existe levantado un trozo de adoquinado que por la noche constituye un peligro para el que transita por aquellos lugares.

¿No podía ordenarse su arreglo? X.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid ESCO DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Cañaveras

Por los derechos de los Padres de Familia

El Ayuntamiento, Juzgado municipal y Asociación de Padres de Familia del pueblo de Villatoro han cursado telegramas al presidente del Consejo de Ministros pidiéndole restablezca derechos Padres Familia educación hijos Universidad.

La labor que viene realizando el párroco de este pueblo, D. Pío Ramirez, en lo relacionado con la Acción Católica y Padres de Familia, que ha motivado los anteriores telegramas, merece plácemes y es digna de encomio.

'LA PATRONA DEL CUERPO DE INTENDENCIA

(De nuestro corresponsal)

Valladolid 15.—Con motivo de la festividad de su patrona Santa Teresa de Jesús, los Jefes de Cuarteles y tropas de Intendencia de esta guarnición han celebrado hermosos festejos que han revestido gran brillantez.

Ayer tarde el oficial de tropa asistió a una sesión de cinematógrafo en el Teatro-Cine Hispania a la que asistió extraordinaria concurrencia.

Esta mañana a las once se celebró una misa en la iglesia parroquial de San Esteban. El altar estaba artísticamente adornado con trofeos militares, la bandera nacional y el emblema del cuerpo, que hacían resaltar la hermosa imagen de la inclita Doctora Santa Teresa de Jesús, propiedad de la séptima Comandancia de Intendencia.

A tan solemne acto asistieron el Gobernador civil Sr. Garralda; el Alcalde de Valladolid Sr. Santander; el Gobernador militar accidental; el Comandante General de Sometenes; Intendente militar señor Contreras; Coroneles primeros jefes de los Cuerpos de Guarnición y comisiones de los mismos; jefes y oficiales del Cuerpo de Intendencia y un numeroso y distinguido público que llenaba totalmente las amplias naves del templo.

Las tropas de la séptima Comandancia de Intendencia formaban un grupo de dos Compañías con escuadra y banda de trompetas que desfilaron con gran marcialidad ante las autoridades una vez terminado el acto religioso.

A continuación, en el cuartel de la 7.ª Comandancia se sirvió a la tropa un rancho extraordinario, siendo presenciado por los generales, jefes y oficiales que asistieron a la función religiosa.

Los suboficiales y sargentos se reunieron en comida íntima en el Hotel Cantábrico.

Por la tarde han tenido lugar en el patio del cuartel diversos festejos consistentes en carreras de sacos y velas, cucañas etc. que hicieron las delicias de la tropa.

El intendente militar, jefes y oficiales del cuerpo, celebraron la festividad de su Patrona con un fraternal banquete servido en el Hotel Moderno.

A la hora de los brindis el intendente militar Sr. Contreras pronunció breves y elocuentes palabras haciendo resaltar la importancia de la concesión del estandarte a la 2.ª Comandancia de tropas y estimulando a todos en el cumplimiento del deber para engrandecimiento del cuerpo. Hizo alusión a los homenajes que por parte de todos recibe en estos días el Cuerpo de Intendencia. Levantó su copa por España, por el Rey y por el Ejército. A continuación se leyeron telegramas de felicitación de diversas regiones y de la Academia del Cuerpo. El acto transcurrió en medio del mayor entusiasmo.

Mañana a las diez en la iglesia de San Esteban se celebrará una misa rezada por los difuntos del cuerpo durante el año.

Sección mercantil

Arévalo

14 de octubre.

Trigo, al precio de tasa. Centeno, a 52 reales las 90 libras. Cebada, de 37 a 38 fanega. Cebadilla, de 44 a 45. Algarrobas, de 57 a 58. Avena, a 26. Yeros, de 55 a 56. Guisantes, a 62. Habas, a 66. Entrada de trigo 2.000. Tendendencia del mercado sostenida. Temporal bueno.

ABONOS

Sulfato de cal 16 pts. % kilos. Sulfato de amoníaco 42 pts. % kilos. Sulfato de potasa 38 pts. % kilos. Cloruro de potasa 32 pts. % kilos.

Los labradores han empezado a sembrar, así como se hallan en la recolección de la uva que también ha sido mala cosecha.

Valladolid.

El tiempo sigue bueno con cielo despejado, habiendo refrescado algo a causa de las últimas lluvias.

Trigo.—Sigue en el mismo estado ofreciéndose el quintal a 45'75 y 47'50, pagándose en los mercados minoristas entre 80 y 80'50 reales la fanega de 94 libras.

Herinas y Salvados.—Las selectas se cotizan entre 62 y 63 pesetas extras de 60 a 61, integrales a 58 50 Salvados tercerillas de 38 a 40, cuartas de 28 a 30, comidillas a 25. Todo por quintal con envase y sobre vagón de origen.

Otros granos.—Se pagan. Centeno, a 34 pts. quintal Cebada, a 30. Avena, a 27. Algarrobas, a 54'75. Yeros, a 34. Guisantes, a 26'50. Castrojeriz. (Burgos). Trigo, a precio de tasa. Cebada, a 48. Avena, a 28. Yeros, a 56. Garbanzos, a 50. Habas, a 56. Patatas, a 7 reales arroba.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

OBJETIVO

COMPLEMENTAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ (PORRES)

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Licenciamientos de Africa

EL DIA 15 EMBARCARAN LOSSOLDADOS DE ESTA PROVINCIA

MÉLILLA, 14.—El día 15 comenzará el embarco de licenciados pertenecientes al segundo llamamiento del reemplazo de 1928. Dicho día embarcarán los que se dirigen a Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, Huelva, Canarias, Fernán Póo, Oviedo, León, Santander, Valladolid, Avila, Segovia y Palencia en un número de 1.106; el 17

embarcarán los de Burgos, Navarra Guipúzcoa, Vizcaya, Alava, Logroño y Madrid, con un total de 517; el día 18, 533 de la cuarta región, Baleares, Málaga y Francia; el 20, 490 de Badajoz, Cáceres, Salamanca y Zamora; el 21, 529 de Jaén Toledo, Ciudad Real, Guadalajara y Cuenca; el 22, los de Sevilla, Cádiz, Córdoba, Granada, Tánquer y Tetuán. Todos embarcarán en el correo de Málaga.

Además, en los días 15 y 19 embarcarán, en el correo de Almería, los de Zaragoza, Huesca, Soría, Teruel, Castellón y Cataluña, en número de 581.

pidamente de público, debido sin duda a la baja de el papel. Mala costumbre, además de ser la empresa la única perjudicada, porque habrá muchos que pensando asistir esperarán a que comience para economizarse unos reales.

La divisa de la ganadería a pesar de tener tantos colores, no la vimos. Será por ahorrar.

loselé

La I Asamblea Diocesana de Acción Católica

Sesión de clausura

El martes a las siete y media de la tarde se celebró con grandísima solemnidad, la sesión de clausura de la I Asamblea Diocesana de Acción Católica conjuntamente con la X de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos.

Las representaciones de éstos dedicaron la tarde al estudio de asuntos importantísimos relacionados con la agricultura aprobando por aclamación las conclusiones que después publicamos.

Como las tres sesiones anteriores, fué ésta presidida por nuestro Ilustrísimo Prelado, acompañándole en el estrado presidencial las autoridades representativas de Comunidades y Corporaciones y distinguidas personalidades.

Entonado por la «Schola cantorum» un bello cántico del Cancionero musical de los siglos XV y XVI, el Sr. Martín Sampedro leyó un telegrama enviado por el señor Nuncio Apostólico en el que éste agradecía el mensaje que le fué remitido al inaugurarse la asamblea, y enviaba su bendición.

A continuación dió lectura a las conclusiones acordadas por la Asamblea de Acción Católica y por la de Sindicatos Agrícolas.

Las que se refieren a la primera son estas:

I Encarece la necesidad de constituir prontamente la Junta Parroquial de Acción Católica en todas las parroquias de la Diócesis, a base de los mejores elementos, de uno u otro sexo, que haya en cada parroquia. Para lograr una actuación eficaz allí donde no se cuente de momento con elementos bien formados, es absolutamente indispensable procurar la formación personal de cada uno de los individuos que integran la Junta.

II Reconoce la urgencia de sindicarse en asociaciones católicas profesionales a todos los elementos agrarios o industriales aun en los pueblos más pequeños. Allí donde no haya elementos suficientes para constituir sindicato independiente debe estudiarse el modo de formar un sindicato comarcal; entre tanto podrían esos individuos asociarse a la respectiva federación diocesana (agraria o industrial).

III Ruega a todos los sacerdotes se interesen por constituir en sus respectivas parroquias la Asociación de Padres de familia agregada a la Confederación Nacional por medio de la Federación Diocesana.

IV Manifiesta su deseo de que en todos los pueblos se funde la Juventud Católica en alguna de sus modalidades.

V La Unión Diocesana de Juventudes Católicas fundará en breve un Círculo de Estudios para la formación integral de sus asociados, que residen en la capital.

VI Reconoce la necesidad urgente de fundar la Asociación de Estudiantes católicos de bachillerato, y con ellas las dos existentes de Estudiantes del Magisterio organizar la Federación de Estudiantes Católicos de Avila.

VII La Federación Provincial de Sindicatos Católicos de Obremos:

A) pide a los católicos (individuos o entidades) favorezcan a la sindicación católica proporcionando trabajo con preferencia a sus asociados.

B) Manifiesta su deseo de que, en bien de la paz social, se constituyan a la mayor brevedad sindicatos católicos de patronos.

VIII La Acción Católica de la Mujer a), interesa de todas las mujeres católicas se agrupen en esta entidad: así como todas las asociaciones femeninas de carácter católico, en la medida que lo consienta la naturaleza de cada una, b), Adopta como campo de acción muy adecuado a su reglamento la proyección a la obrera y en particular fomentar el desarrollo de su organización profesional c) Procurará la fundación de un círculo de estudios sociales y apologeticos.

IX Habiéndose constituido por el Ilmo. Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis el secretariado Diocesano de Acción Católica, todos los informes, orientaciones y consultas referentes a dicha actividad se remitirán a la dirección del Secretariado.

Las de la Federación Agraria dicen:

Primera: Los Sindicatos agrícolas de la provincia de Avila reunidos en Asamblea general con representación de CINCO MIL labradores, denuncian al Ministerio de Economía la infracción constante de la ley de la tasa del trigo de junio último en esta provincia y especialmente en el partido de Arévalo de la misma y piden respetuosamente las medidas necesarias para imponer el imperio de aquélla y de vigilancia para castigar sus infracciones.

Segunda: Igualmente exponen al Ministerio de la Gobernación el incumplimiento en esta ciudad y los pueblos de la provincia, de las disposiciones sobre el descanso dominical solicitando por voto unánime de la Asamblea general que se imponga la ley que obligatoriamente lo establece.

Tercera: La Asamblea interesa asimismo del Ministerio de Economía que el servicio nacional de El Crédito Agrícola sea una realidad intensificando el movimiento prestario por el dificultoso estado económico en que se desenvuelven los labradores ya que no sólo no se paga el trigo al precio de tasa, sino que ni siquiera se encuentran compradores de dicho cereal.

También dió cuenta el Sr. Martín Sampedro de que dificultades invencibles e inesperadas había hecho precisa la modificación del programa, por cuyo motivo los cursos del día se iniciaron con el

Padre Soler de Borell (S. J.)

Habla en nombre del Fomento de estudios sociales. El tema de su discurso en el concepto general de Acción Católica es eso: acción, trabajo, movimiento, vida, esto en primer término; en segundo lugar es acción cooperadora del apostolado del sacerdote, y en tercer lugar la Acción Católica ha de desarrollarse dentro de la obediencia a la Iglesia.

Y concretando, la Acción Católica es ayuda al sacerdote, a los obispos y al Papa.

Definida la Acción Católica pasa a tratar de sus virtudes esenciales. Cita una frase de Pio X que dice es para él una fórmula: La unión por la obediencia, y exhorta a todos a practicar esta unión por la obediencia. Otra virtud de la Acción Católica es la oración sin la cual no podrá aquélla practicarse. cita como ejemplo de obediencia y oración a la Santa abulense Te-

teresa de Jesús Y por último, la virtud del optimismo.

Es preciso ser optimista y perder el miedo al fracaso ya que lo que parezca fracaso puede no serlo, pues considerado en el orden humano el mismo Jesucristo fué el gran fracasado ya que fué afrontado y muerto por su mismo pueblo como un malhechor.

Termina excitando a practicar la virtud del amor a todos, pero del amor que se prueba con obras y más aun, con dolor y sufrimientos y cita la frase de Santa Teresa: «Señor o morir o padecer, no pido otra cosa para mí» y esta otra: «Dáme Consuelo oír el reloj porque me parece me elevo un poquito más para ver a Dios, del que veo ser pasada aquella hora de mi vida». Esto mismo deben repetir los cristianos.

Y termina diciendo que es preciso amar la cruz de Cristo porque sin este amor no es posible que haya acción católica.

El P. Soler fué ovacionado en diversos párrafos de su brillante discurso.

A continuación hace uso de la palabra el

Conde de Rodríguez Sampedro

Empieza congratulándose de que, a pesar de sus pocos merecimientos, se le haya hecho la merced de proporcionarle esta magnífica ocasión de confesar a Cristo.

Nuestra religión no es negación, pues Dios nos ha dado libertad para actuar, y nuestros actos han de dirigirse a un solo fin, pues si tuviéramos dos fines distintos habría dos eternidades y esto es un absurdo.

Los preceptos de la religión no son una negación de nuestra libertad, como vuestras murallas no se erigieron para coartar la libertad de los que las construyeron sino para defenderla. De la misma manera debemos oponer los límites marca dos por la religión a nuestros libertinajes, y debemos defender estas murallas morales para defender nuestro hogar, nuestra familia y nuestra patria.

Y a la acción católica cumple esa ley de defensa.

Habla de la Confederación Católica agraria de la que es presidente y promete recoger las conclusiones de la Asamblea Agraria y trabajar por llevarlas a buen fin.

Trata de la propaganda de los sin Dios y termina diciendo que nosotros, que queremos que nuestra Patria no se convierta en un desierto donde no puedan vivir más que las fieras, es menester que arranquemos la funesta raíz que los citados propagandistas tratan de sembrar en nuestra Patria.

Nutridos aplausos premiaron la elocuente alocución del orador

D. José María Valiente

Habla en nombre de la Juventud Católica española y celebra que no se cierre esta Asamblea sin que se oiga una voz especialmente dedicada a la juventud católica.

Cita el programa de lo que debe ser la Juventud Católica y que se resume en tres palabras; piedad, estudio y acción.

Loa las excelencias de la piedad sin la que la actuación de la juventud resultaría estéril, y para practicar la cual es preciso mucha vida interior.

Pero para realizar el apostolado de la Acción Católica es preciso que la juventud estudie sin descanso, porque la juventud está llamada a actuar y debe disponerse a intentar mil salidas, si precisas fuesen, sin temor a que se rompa su lanza como la de D. Quijote.

La Juventud Católica debe aspirar a convertirse en la clase directora del país. El pueblo es bueno pero carece de buenas clases directoras.

La juventud precisa poner el pensamiento de la Iglesia, y precisa conocer la tradición y la historia de nuestro pueblo y precisa conocer la historia del mundo, para actuar debidamente. Y en esta actuación ha de buscarse sobre todo el bien de los demás, porque así lo quiere la Iglesia.

Habla del trabajo que debe realizarse y dice que debe predicarse con el ejemplo.

Dios quiere la justicia y la caridad y al agruparse la juventud católica debe inspirarse en la caridad y la justicia.

Y para actuar se precisa también que sepamos hacer las cosas, es necesaria la técnica de la actuación. Y por último precisamos optimismo. El triunfo es seguro, lo ha dicho Dios, y así hemos de creerlo.

Y termina comparando con el sol la misión encomendada a las juventudes católicas, en un bellissimo párrafo que es ahogado por los aplausos de los asistentes.

Al terminar de hablar el Sr. Valiente, se pone en pie

El Ilmo. Sr. Obispo de Avila

Y pronuncia un elocuente discurso, haciendo el resumen de lo tratado en la Asamblea.

Cree nuestro Ilustrísimo Prelado que nuestra Santa, la Santa de Avila es la que ha logrado que hayamos oído tan sabias, doctas y ardientes enseñanzas de acción católica.

Cita a los distintos oradores que han tomado parte en las sesiones haciendo un sucinto resumen de lo tratado por cada uno de ellos.

Agradece a todos lo que de su parte han puesto en la Asamblea que califica de eminentemente teresiana.

Habla de Santa Teresa y cita aquel escrito de ella, aquel «camino de perfección», oración que ella llamaba evangélica porque en realidad era una explicación del Padrenuestro.

Recuerda lo que dijo al inaugurarse la Asamblea de la universalidad del cristianismo pues en él tenemos un padre que no es padre mío sino padre nuestro, y por esto el cristiano que debe desear la salvación de todos sus hermanos, si no es apóstol en algún grado, no es verdadero cristiano.

Giosa la oración del padrenuestro en cuyas dos partes se comprenden todo. En ella pedimos el Reino de Dios y el pan nuestro de cada día; pedimos por nuestros enemigos al pedir que se nos perdonen nuestras culpas.

Trata de la Acción Católica que además de ser espiritual y divina se interesa también por todo lo humano. La Acción Católica no se mezcla en política pero debe defender los derechos de la Iglesia cuando sean atacados; e impugna todo lo que vaya contra las leyes divinas.

La Iglesia no desea ser teocrática pero quiere que se reconozca el supremo dominio de Dios como conservador de todo lo creado.

Habla luego de Santa Teresa a la que todos los oradores han mencionado, y que es llamada madre del espíritu.

Dice que el mundo presente está dividido en dos bandos: el espiritual y el opuesto, el bando negro que no cree en el espíritu. Menciona las miserias que este fatal bando puede acarrear y que pueden conducirnos a la destrucción.

Dice que debe procurarse el mejoramiento del pueblo; cita el reciente caso de Solosanco, y repitiendo las excelencias del reinado del espíritu cuenta que al visitar al Sumo Pontífice y decirle que en la patria de Santa Teresa y de San Juan de la Cruz no teníamos el cuerpo de ninguno de los dos le contestó el Papa: «¡Ah! pero tenéis su espíritu».

Y termina diciendo que teniendo el espíritu de Teresa, la Acción Católica dará fecundos frutos en la diócesis de Avila.

El Dr. Plá y Deniel fué interrumpido varias veces por grandes ovaciones que se repitieron al finalizar su notable discurso.

La «Schola cantorum» con su acierto acostumbrado entonó varios cánticos durante esta solemne e interesantísima sesión de clausura de la I Asamblea diocesana de Acción Católica.

Todas las sesiones de la Asamblea se han desarrollado con el mayor orden, que, dada la numerosísima concurrencia que a ellas ha asistido, se debe en gran parte al acierto y actividad con que atendían

DONATIVOS A LOS RECLUSOS

Una representación de la Junta Directiva de la Cofradía de Nuestra Señora de la Misericordia integrada por los señores D. Mariano Martín, D. Félix Blanco y D. Victorino Sampedro, visitó ayer a los reclusos de esta prisión provincial entregándoles una peseta a cada uno de ellos.

El Ayuntamiento envió a los reclusos 50 kilos de pan y el elemento joven de la plaza de Concepción Arenal y que ya en varias ocasiones se ha acordado de estos desgraciados los obsequió con tabaco y vino.

Los Italianos

Pielas baratísimas desde 0,75. Tinte curtido y confección. Cava Baja, 16. MADRID.

Asociación de Estudiantes católicos del Magisterio de Avila

En Junta general celebrada últimamente fué elegida la siguiente directiva;

Presidente, D. Angel T. del Oso; vicepresidente, D. Manuel Díaz; secretario, D. Eduardo Martín; vicesecretario, D. Saturnino Argüeso; vicesororero, D. Jorge Sáez; vocales, D. Miguel Santero, D. Enrique Sánchez, D. Isidro Narrillos y don Mariano Maeso.

al público varios socios de la Juventud Católica Abulense, encargados de acomodarle, los cuales usaban como distintivo un lazo con los colores de la bandera pontificia prendido en la solapa.

El texto íntegro de los telegramas a que al principio nos referimos es el siguiente:

Telegrama de' Emmo. señor Cardenal Primado, director Pontificio de la Acción Católica en España:

Sumamente reconocido bondadoso telegrama hago votos feliz resultado trabajos primera Asamblea Acción Católica ahí inaugurada saludable.

Cardenal. Telegrama del Excmo. señor Nuncio Apostólico:

Complaciéndome celebración primera Asamblea Diocesana Acción Católica esa vetusta piadosísima ciudad agradezco cortés mensaje y nobles sentimientos inquebrantables adhesión Sumo Pontífice bendigo de todo corazón valientes cooperadores y sagrado apostolado jerárquico congregados con su ilustre pastor y formulo ardientes votos para porvenir Acción Católica la patria de la gloriosa Virgen abulense cuya imitación dentro y fuera de los claustros tan fecundamente promueve el iluminado celo de V. E.

Nuncio Apostólico.

TEMAS DEL DIA

Ni em ustes, ni palabrotas

Con el escogido lenguaje que distingue al colega local, nos acusa desde sus columnas un republicano, de faltar a la verdad, al decir que para el domingo último había anunciado un mitin republicano que no pudo celebrarse por falta de concurrentes.

Pudo muy bien ocurrir que a lo que nosotros llamábamos mitin ellos llamaran cautelosamente nada más que reunión y por lo tanto pudo haber en nosotros un error de palabra pero no de concepto por que en la famosa reunión había de tratarse seguramente de algo más que de elegir cargos directivos.

Por lo que se refiere al anuncio volvemos a sostener que lo hubo, por que la Academia Española es clara expresando en su diccionario que anunciar equivale a dar la primera noticia o aviso de alguna cosa y es inútil negar que ese aviso o primera noticia se había verificado por lo menos a los pocos correligionarios que sufrieron la espera desilusionante de los que habían de concurrir. Y por otro lado si no hubo anuncio ¿por qué y a quién esperaba aquel grupito de cándidos señores a la puerta del Liceo? ¿O es que por ventura confiaban en la transmisión del pensamiento?

No necesitamos esforzarnos en justificar nuestra nota ni nuestra conducta que en ésta como en todas las ocasiones es mucho más clara y más limpia de lo que querrian algunos amargados que todavía no han tenido tiempo de educarse ni de aprender a hablar correctamente.

Por lo que se refiere al manifiesto de Unión Monárquica nada tenemos que decir porque es bien patente la pasión de Un republicano al zaherir nuevamente a uno de nuestros redactores, tan respetable en sus ideas como pueda serlo cualquier ciudadano.

Quedamos pues en que este Diario de Avila sabe muy bien lo que publica y sabe decirlo todo sin la grosería, ni el torpe, carreteril y apasionado lenguaje que distingue al comunicante de ese papelazo.

DE TOROS

BARCO DE AVILA 15.—Se ha celebrado la novillada de hoy en la que los novilleros El Moreno y Cachorro, no pudieron lucirse por haberse desencadenado un vendaval, despachando a los bichos de cuatro sendas estocadas.

Corresponsal.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

Liceo Abulense

Centro de Preparaciones y Oposiciones

PLAZA DEL MARQUÉS DE NOVALICHES, 9

AVILA

PREPARACIONES.—Derecho, Magisterio y Bachillerato.

OPOSICIONES.—Magisterio, Instrucción Pública, Correos, Telégrafos, Secretarios de Ayuntamiento 2.ª Categoría, Gobernación, etc., etc.

DIRECTOR.—D. Nicolás Rodríguez. Licenciado (Párroco de San Juan).

Horas de matrícula, de cuatro a seis

EL DIA EN AVILA

ECOS DE SOCIEDAD

Información de España y del Extranjero

En el deseo de que pueda apreciarse la excelente ejecución de los afamados gaiteros de Baltanás...

Mañana día 17, pasará por ésta de regreso para Segovia, después de haber practicado ejercicios en Peñaranda...

GRANDES FERIAS DE GANADOS

Se celebrarán en Mirueña (Avila) en los días veinte veintiuno y veintidós.

DEPORTES

FUTBOL

Para el próximo domingo día 19, el Real Avila F. C. ha concertado un interesante encuentro con el equipo de los Almacenes Rodríguez, de Madrid.

CORDERO LECHAL Carnecería y Salchichería de RESTITUTO MARTIN Reyes Católicos, número 17

Antonio Martínez Conde, ha denunciado a Cleofás Santero por haberle insultado en la vía pública.

CARNECERÍA Y SALCHICHERÍA DE SALTURNO LUENGO

No compren salchichas sin antes probar la especialidad que este acreditado salchichero elabora en esta clase DE GÉNERO.

La Policía ha detenido por indocumentados a Emiliano Barrio, Félix Merino y Julio Rubio, los cuales han ingresado en la cárcel a disposición del gobernador.

Sombreros «LOCK» el más elegante, venta exclusiva en Avila A. José Sánchez. Tomás Pérez 1.

Sombrerería y calzado

En la clínica de la Cruz Roja fueron asistidos Feli a Castellanos de probable fractura del codo y fuerte hematoma en el mismo; Magín Labajo de lesiones en la nariz y alcoholismo agudo, y Manuel García de herida en la muñeca derecha, producida al caerse en la plaza de Concepción Arenal.

Historia de Nuestra Señora de Sonsoles

Tomo en octavilla de 198 páginas y 5 fotografías. Precio 1'25

En el concierto celebrado ayer por la Banda municipal, fué ejecutada maravillosamente, la descripción musical titulada «La Cacería», ejecución que en nada desmereció de las que en otras ocasiones hemos escuchado en Avila, interpretadas por bandas más numerosas.

Felicitamos al Sr. Caballero, así como a todos los demás individuos que componen la Banda municipal por el interés que se toman en que Avila cuente con un elemento de cultura tan importante, y les deseamos perseverancia en el camino que han emprendido.

SEGUNDA SUBASTA

Se celebrará el día 18 del corriente mes, a las doce, en la Notaría de D. Rafael Serrano, de Valladolid, López Gómez número 2, para la venta de una heredad de fincas sitas en Rasneros (Avila)

EL EXPRACTICANTE de la Cruz Roja D. Feliciano Martín Peñatal, ofrece su casa a su numerosa clientela. Estrada 7, entre-suelo.

Carreras ciclistas y pedestres

Esta tarde se ha celebrado este número de festejos con gran animación, en la Plaza de Santa Teresa.

El jurado que había de calificar dichas pruebas estaba integrado por D. Inocente Guerras, D. Enrique Roca, D. Florencio Palomeque, D. Antonio Barrera, D. Luis Pina y D. Miguel Cuadrillero.

A las tres en punto se dá la señal de salida y los alineados corredores que son Juan Fernández; Manuel Otero, Germán Rofso, Alejo Hernández, Francisco Hernández, Angel Jiménez, Casiano de la Cruz, Ovidio Albino José Quema da, Valentín San Pedro, Lorenzo Gutiérrez y Félix Rofso, comienzan a pedalear sobre la pista.

El encuentro de varios de ellos al tomar una curva motivó la caída de Juan Fernández, viéndose obligado a retirarse de la prueba.

Cuarenta eran las vueltas que habían de darse a la plaza.

Después de reñida lucha entre los corredores, logró coronar el límite de la carrera, Germán Rofso a quien se le adjudicó el primer premio consistente en una «Copa» regalo del Excmo. Ayuntamiento.

Los pedestres

A continuación siguió la carrera pedestre en la que se adjudicaron los premios de 15, 10 y 5 pesetas a los corredores.

El acreditado establecimiento «El Bar Aguila» ha regalado, como último premio, un reloj de pulsera.

Tales premios les consiguieron Félix Perales, Eugenio Pascual y Daniel San Miguel.

MICHELIN.

MONTANERA Y CAZA

Se arriendan en dehesa Segudos. Hay ferrocarril y carretera, a quince kilómetros de Avila. Diríjirse al guarda Félix Robledo, en Aveinte.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo CASTELAR 5

Ecos de sociedad

De días

Los han celebrado el ilustrado secretario del Asocio, D. Saturnino Tejerizo y su distinguida esposa (nacida Teresa Pérez).

Ayer los celebró la señorita Teresa Fuentelaja.

Mañana celebrarán su fiesta onomástica las señoritas Eduvigis Martín y Eduvigis Collado.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Neclológicas

Ha fallecido en nuestra Ciudad la disinguida señorita Josefina Sturgis Borrás, virtuosa, caritativa, amante de remediar el dolor. Todas estas cualidades adornaban su persona, las que unidas a su trato afable y bondadoso hicieron que fuese muy querida en nuestra Ciudad, donde supo captarse numerosas simpatías.

A la familia de la finada, y en particular a sus sobrinos políticos D. Luis, D. Rafael y D. José Sastre enviamos el más vivo testimonio de nuestro pésame

—En Colmenar Viejo ha dejado de existir la angelical niña Sonsoles Bernabé hija del prestigioso abogado y particular amigo nuestro D. Manuel Bernabé Vicente.

A sus padres, con tan triste motivo, enviamos nuestro pésame acompañándoles en el dolor que les aflige por tan sensible pérdida.

Con este motivo ha salido el señor Bernabé para dicho punto.

PASTOS. Se acogen hasta 200 ovejas desde noviembre a abril en a dehesa de Encinas (Vicolozano). Razón: Avila Castelar 3. Maderas

DETENIDOS Y LIBERTADOS

Por menores e indocumentados han sido detenidos por la policía Francisco Vagan Bou, Emiliano Barrios González y Félix Merino Abad, quienes han quedado a disposición del señor gobernador civil en esta Prisión provincial.

También han tenido ingreso en el mismo establecimiento como presuntos autores de un hurto de caballerías ocurrido en el caserío de las Desillas (Mirueña), los que dijeron llamarse Diego Gavilán de Moto, (a) «El Zurdo», Esteban de Maya Varas, José de Moto Jiménez, Diego Jiménez de Maya y Agustín de Moto Jiménez, quedando a disposición del señor juez de Instrucción.

Ha sido puesto en libertad Francisco Vagan por no resultar cargo alguno contra él.

ELIXIR ESTOMACAL SALTOS VIBROS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISINTEPIA, etc.

Vaticado

Le ha sido administrado el Santo Viático, al industrial de esta plaza D. Julio Vega. Deseamos su alivio.

Natalicios

Ha tenido un feliz alumbramiento la esposa del ingeniero D. Angel Araoz.

—También ha dado a luz felizmente un niño la esposa del comerciante de esta plaza D. Angel Pardo. Enhorabuena.

ALMONEDA

Por traslado de domicilio se hace de varios muebles.

Blasco Jimeno, 10, de tres a cinco

Viajeros

Han pasado el día de Santa Teresa en Avila: el ex diputado a Cortes D. Francisco González Rojas, el ilustrado farmacéutico de Fontiveros D. Carlos González y su distinguida esposa, la señora doña Primitiva Zurdo de Pérez y el párroco de Villanueva del Arenal D. Francisco Hernández.

—Se encuentran en ésta pasando las fiestas de Santa Teresa: el jefe de estación de Bárcena, don Fructuoso Herraes, muy conocido en ésta donde desempeñó el cargo de jefe de estación del Norte, acompañado de su hija Andrea; una Comisión del Sindicato Católico de San Vicente del Palacio (Valladolid) compuesta de D. Julio Sánchez, consiliario, D. Víctor Velázquez y D. Benedicto Martín, éste padre de la gentil señorita Gloria M. Lozano

—También se halla en Avila el médico de Naval Moral de la Sierra D. Fortunato García acompañado de su distinguida esposa.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro buen amigo D. Juan Torre.

—Ha pasado el día en Avila el prestigioso presidente de la Audiencia de San Sebastián y magistrado que fué de la de Avila, don José A. de la Campa.

—Con objeto de hacer una información sobre Avila, ha estado en esta población el periodista madrileño D. José María Barbachano.

Han llegado:

Para pasar estos días en Avila: De Murcia, D. Martín Pindado; de Burgoñondo, doña Nicasia Tejerizo esposa del propietario de aquella localidad D. Teodoro, y el industrial de la misma plaza D. Ignacio Delgado con su distinguida esposa.

Han salido: Para Mirueña, las señoritas Manuela y Regina Cid acompañadas de su hermano el teniente de Intendencia D. Francisco.

Viajero ilustre

Acompañado de su mayordomo ha llegado a Avila el Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo de Tuy, D. Antonio García.

Sea bien venido el ilustre viajero y le deseamos que su estancia en la paira de Santa Teresa, a la que tanto cariño profesa, le sea grata.

El Monarca recibe numerosas visitas.— Manifestaciones de los ex-ministros Ordoñez y Cierva.—La actuación española en Africa.—La cotización de la libra en Londres

Madrid 16 4,30 tarde De nuestro servicio especial (Por teléfono)

«La Gaceta» publica una disposición del Ministerio de la Gobernación nombrando secretario del Ayuntamiento de Santa María del Berrocal a D. Isidoro Castro Sánchez.

—Despachó con el Rey el general Berenguer.

A la salida de Palacio dijo a los periodistas que el Rey había firmado varios mandos militares.

—A las doce menos cuarto salió de Palacio el ex ministro Sr. Ordoñez, diciendo a los periodistas que había ido a hacer al Rey una visita de cortesía. Hace tiempo que no cumplimentaba al Rey—añadió—y he dejado dentro al Sr. La Cierva

Le interrogaron los informadores acerca de otras cuestiones respondiendo el Sr. Ordoñez que de otros asuntos no tenía nada que decir.

Se le habló de la baja de la peseta contestando que desde luego es infundado cuanto ocurre y como infundado que es, espera que la situación se resuelva prontamente. Era mucho peor como ustedes saben—dijo Ordoñez—la situación de España a raíz de la guerra de Cuba y entonces se revalorizó la peseta. Existen motivos desconocidos que contribuyen a impedir la normalidad en el cambio y se puede asegurar que cuando estos motivos desaparezcan la peseta por sí sola recuperará su valor.

Dijo que no ha obedecido a nada la coincidencia de su visita al Rey con la del Sr. La Cierva ya que él llevaba una temporada larga viviendo en Chamartín y que hace tiempo tenía el propósito de saludar al Rey. Ya intentó hacerlo anteriormente pero que no había podido realizarlo por haber ido el Rey a visitar la Ciudad Universitaria.

También le hablaron los periodistas de la concentración conservadora de que tanto se ha dicho y a esto replicó: Yo no he intervenido en nada y por tanto no se una palabra de eso.

—Al salir de Palacio el Sr. La Cierva manifestó a un periodista de nuestra activa agencia madrileña «Prensa Asociada» que le interrogó sobre su salud:

—Los médicos dicen que estoy mejor que antes lo que quiere decir que soy un hombre nuevo. Ahora hacen falta hombres nuevos. Se le preguntó qué había de cierto sobre los rumores que habían corrido de que ocuparía una cartera en el nuevo Gobierno que se formara.

Cierva replicó:—Esas son cosas que se han dicho para que se alarme Romanones. Este no se alarmaría tanto si se hubiera dicho que la

cartera la ocuparía él. Ya conocen ustedes las cosas del Conde de Romanones.

Sobre el momento actual hay que ayudar a este Gobierno y a ello estoy resuelto sin aspiración alguna política.

Deben apoyarle todos los elementos políticos y sociales para nivelar la situación que no es tan grave como se dice pero hay que vencer las circunstancias anormales por que atravesamos y espero que Berenguer las vencerá.

También dijo que deben unirse todos los elementos sociales conservadores para defender la Monarquía, y a este fin—añadió—yo soy un hombre joven y nuevo.

Añadió que el Rey se había interesado vivamente por él con motivo del accidente de automóvil que había sufrido.

—El Rey recibió a la comisión organizadora del mitin monárquico celebrado en la plaza de Toros. Elogió mucho la organización y oportunidad del mismo diciendo que en aquellos momentos se levantó el espíritu monárquico y les exhortó a continuar laborando porque queda bastante que hacer y se deben aprovechar las ventajas que ofrecen las adhesiones recibidas.

Dentro de dos o tres días proporcionarán en la Mayordomía de Palacio un álbum con más de tres millones de firmas de adhesiones a la Monarquía.

—Estuvo en Palacio el general Jordana que ofreció sus respetos al Rey.

El domingo marcha a Tetuan. Dijo a los periodistas que en Africa las cosas marchan bien. Todo continúa tranquilo y en todo lo que está dominado trabajándose todo el mundo y continuándose la obra de colonización.

—El Director de la escuela de Sanidad estuvo con el Monarca para hablarle del emplazamiento de la Escuela de Sanidad que ha de construirse en la Ciudad Universitaria.

—La Corte visitó hoy de media gala para celebrar el cumpleaños de la Infanta Isabel Alfonso hija del Infante D. Carlos. Los reyes enviaron a Polonia cariñosos telegramas de felicitación.

—El ministro de la Gobernación hablando de los rumores de nombramiento de Montes Jovellar para Gobernador de Barcelona, dijo que esto era una de tantas fantasías sin fundamento que corren por ahí.

De las huelgas planteadas en diferentes provincias dijo que en todas ellas tienden a mejorar los conflictos.

Se le preguntó si llevaría algún asunto de importancia al Consejo de esta tarde y contestó que no pues pensaba asistir al Consejo solo como oyente.

LONDRES.—La libra esterlina se ha cotizado en la Bolsa de la capital de Inglaterra, a 50,90 pesetas.

Prensa Asociada.

Clases de inglés y francés por grupos.—Precios módicos.—Dirigirse intérprete Patronato Nacional del Turismo.—Estrada 12 duplicado bajo

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 16 de octubre de 1930

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.